2ème chapitre de physique                                                                                                       1S

RELATIONS DE CONJUGAISON DES LENTILLES MINCES

I/-RELATIONS DE CONJUGAISONS

1°conventions

 Soit un objet AB et son image A’B’.L’axe optique est orienté dans le sens de la propagation de la lumière. On y associe un axe horizontal dont l’origine est le centre optique.

                                                                             ___    ___

On peut ainsi utiliser les grandeurs algébriques OA et OA’ correspondant aux distances OA et OA’.

                                                             ___                                                            ___        

Lorsque l‘objet est devant la lentille , OA < 0 . Quand  A’ est après la lentille OA’> 0 .

                                                                   ___

Comme F’ est placé après la lentille alors OF’> 0. Ainsi la distance focale d’une lentille convergente est positive.

De même, on associe un axe vertical à la lentille dont l’origine est le centre optique O.

                                                         ___

Si B est au dessus de l’axe optique AB > 0 . ___

  Si B’ est en dessous de l’axe optique alors A’B’ < 0.
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2°relation de conjugaison de Descartes

Une relation de conjugaison est une formule mathématique reliant la position d'un objet à celle de son image par un système optique. 

Son nom vient du fait que le point image et le point objet sont conjugués.

Cette relation sert à déterminer la position du point image A’.
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3°relation de grandissement

           ____              _____

         A’B’             OA’

γ  =  ────   =     ────

        ____            ____

       AB                OA

Applications :

----  γ  > 0 : objet et image de même sens →  image droite et virtuelle.

----  γ  < 0 : objet et image de sens opposé → image renversée  et réelle.

----  │ γ │<  1 : image plus grande que l’objet et vive versa.

II/-ACCOMODATION DE L’ŒIL

1°Définition

On ne peut pas voir nettement un objet proche et éloigné simultanément. Pour obtenir une image nette, l’œil accomode c’est-à-dire qu’il effectue une mise au point.

2°distance focale et cristallin
Dans le modèle de l’œil réduit, la distance d entre la lentille convergente et l’écran est constante et égale à 17 mm. L’ensemble des milieux transparents de l’œil se comporte comme une lentille convergente dont la distance du centre optique O à la rétine est d =17mm. 

Pour que l’image d’un objet soit nette, elle doit se former sur la rétine

Dans  l’œil au repos, le  foyer image F’ est sur la rétine.
                                                                        17mm
                                   _                 O______________________F ‘____________
                                                                                                      rétine
a) cas d’un objet éloigné

Plus l’objet s’éloigne de l’œil, plus le faisceau lumineux pénétrant dans l’œil a un angle d’ouverture ( faible.

Les rayons lumineux provenant d’un objet lointain (on dit à l’infini) sont parallèles à l’axe optique. 

Ils convergent donc au foyer image F’ qui se trouve sur la rétine. Ainsi , l’image formée est nette .

L’œil est au repos ( pas d’accomodation.

     b) cas d’un objet proche de l’œil

Lorsque l’objet se rapproche de l’œil ,la vision est floue . L’image se forme après la rétine.

Pour voir nettement, le cristallin doit se déformer, se bomber afin de diminuer sa distance focale : c’est l’accomodation .

3°limites de l’accomodation

Le cristallin se déforme jusqu’à une certaine limite. Le punctum proximum correspond à la distance minimale de vision distincte pour un objet trop proche de l’œil.

III/- ŒIL ET APPAREIL PHOTOGRAPHIQUE

L’œil et l’appareil photographique sont des appareils optiques donnant l’image d’un objet. Comparons les.

1°les points communs

· L’appareil photographique possède un objectif muni d’un diaphragme jouant le même rôle que l’iris et la pupille.

· La pellicule ou le capteur (où se forme l’image ) présent sur l’appareil photographique s’apparente à la rétine.

2°les différences 

-L’accomodation est différente dans les 2 cas . Pour l’œil : diminution de la distance focale du cristallin  et pour l’appareil photographique : déplacement des lentilles de l’objectif par rapport au  capteur.

-Durée d’exposition réglable pour l’appareil photographique (possibilité de photographier des objets peu lumineux . Alors que pour l’œil ,durée d’exposition fixe .

3°Cas des lentilles liquides
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